



Коллегия адвокатов

МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ КОЛЛЕГИЯ АДВОКАТОВ

Адрес: 125009, г. Москва, Страстной бульвар, д. 6, стр. 2. Телефон: (495) 692-76-90, 692-73-84.
Факс: (495) 692-74-18. E-mail: kamgka1@gmail.com. ИНН/КПП 7710158122/771001001.

Исх.№ _____ от "06" ноября 2024 г.

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного
хозяйства и Государственной службы при
Президенте Российской Федерации»

119571, г. Москва, проспект Вернадского, д. 82

ОТЗЫВ

**независимого эксперта Председателя Коллегии адвокатов
«Московская городская коллегия адвокатов» (КА «МГКА-1»),
Заслуженного юриста Российской Федерации
Живиной Аллы Викторовны
на диссертацию Орловой Елены Александровны
«Особенности правового регулирования деятельности советов
директоров акционерного общества по законодательству России и
Испании», представленной на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 5.1.3. –
«Частно-правовые (цивилистические) науки»**

Корпоративные правоотношения, юридическое сопровождение предпринимательской деятельности традиционно занимают весьма важное место в работе адвоката. Параллельно со становлением и развитием рыночных

отношений в России, формированием их законодательной основы, совершенствованием правоприменительной практики, одним из ключевых элементов которой является судебное производство, усложнялась деятельность адвоката, призванного в качестве стороны процесса глубоко, в деталях разбираться как в чисто правовых вопросах, так и в особенностях работы современных акционерных обществ и их советов директоров как центрального звена системы корпоративного управления.

В контексте изложенного выше кандидатская диссертация Е.А. Орловой является весьма полезной для расширения знания российскими адвокатами особенностей работы их европейских, прежде всего испанских, коллег в том, что касается юридического обеспечения потребностей бизнеса. Обратило на себя внимание, что автор работы всесторонне изучила особенности испанской модели участия адвокатов в сопровождении предпринимательской деятельности, которая включает несколько важных элементов, таких как представление доверителя-бизнесмена в суде, медиаторская деятельность на досудебном этапе и предоставление юридических консалтинговых услуг хозяйствующим субъектам на договорной основе.

Исследование автора представляется весьма интересным и злободневным также в том контексте, что зарубежные адвокаты, в том числе и испанские, часто сочетают практическую профессиональную деятельность с научно-преподавательской работой в ведущих университетах своих стран. В этом качестве они зачастую выступают как законодатели юридической моды, инициаторы и составители проектов законов, в том числе в области корпоративного права. Их правовой анализ особенностей деятельности современных советов директоров акционерных обществ, выявление и обоснование новых тенденций в работе этого органа корпоративного руководства, несомненно, имеют важное значение для того направления российской адвокатуры, деятельность которого напрямую связана с корпоративными правоотношениями.

Таким образом можно констатировать, что диссертационное исследование Е.А. Орловой является актуальным, глубоким, тщательно проработанным и востребованным всеми участниками корпоративных правоотношений, в том числе адвокатами, а сделанные по его итогам выводы и предложения могут оказаться весьма полезными для совершенствования российского корпоративного законодательства, прежде всего в контексте деятельности советов директоров акционерных обществ.

Председатель Коллегии адвокатов
«Московская городская коллегия адвокатов»,
Член Совета Адвокатской палаты г. Москвы
Заслуженный юрист РФ

Живина А.В.

1253785, г. Москва, Страстной бульвар, д. 6, стр. 2.
8 (495) 692-76-90

Подпись Живиной Аллы Викторовны удостоверяю

Старший консультант Отдела кадров Коллегии адвокатов
«Московская городская коллегия адвокатов»



Дубиничева Г.А.